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PROCESSO SELETIVO DE ESTAGIÁRIOS 
DE NÍVEL SUPERIOR - GRADUAÇÃO

CIÊNCIAS CONTÁBEIS

Data: 28 de agosto de 2022
Turno: Tarde

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO.

•	 Ao receber este caderno de prova, verifique se ele possui 50 (cinquen-
ta) questões de múltipla escolha. Em caso de prova incompleta ou com 
falhas de impressão que impossibilitem a leitura, solicite a substituição 
imediatamente ao fiscal.

•	 Para cada questão existe apenas uma resposta correta.
•	 A resposta deve ser assinalada no cartão-resposta, único documento uti-
lizado para correção das provas e aferição dos resultados. Leia atenta-
mente as orientações de preenchimento nele constantes. Antes de ini-
ciar o preenchimento, confira os dados impressos no Cartão-resposta e, 
em caso de erro, informe ao fiscal de prova.

•	 A marcação de mais de uma alternativa no cartão-resposta implicará na 
anulação da questão.

•	 A prova terá duração de 03 (três) horas. Na duração da prova está incluído 
o tempo destinado ao preenchimento do cartão-resposta e informes do 
fiscal de sala ou coordenador do processo seletivo.

•	 Ao terminar a prova, entregue o Caderno de Provas e o Cartão-resposta 
ao Fiscal de Sala.

IMPORTANTE – O descumprimento dessas orientações ou desobediência 
a qualquer uma das determinações constantes em Edital implicará na ex-
clusão do candidato.
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GRUPO I - CONHECIMENTOS GERAIS

QUESTÃO 1

Nos quadrinhos dois e três há a presença de vírgulas. Segundo suas funções sin-
tático-semânticas, sua função indica:

a) separação dos elementos da mesma função sintática e separação do vocativo.

b) separação dos elementos da mesma função sintática e separação do aposto.

c) separação das orações subordinadas explicativas e separação do aposto.

d) separação das orações subordinadas explicativas e separação do vocativo.

e) separação do vocativo e separação das orações subordinadas explicativas.

QUESTÃO 2

A relação estabelecida entre sujeito 
e verbo é chamada de concordância 
verbal. Em outras palavras, significa 
flexionar o verbo para concordar com 
o sujeito. Nesse contexto, assinale as 
alternativas corretas de acordo com as 
regras da gramática normativa:

I - Havia mil e duzentas pessoas na fila 
de espera.

II - Fazem quinze dias que ele não apa-
rece no trabalho.

III - Há muita pessoas nessa sala.

IV - A multidão acabaram com o esto-
que da loja.

V - Alugam-se imóveis próximo do 
centro da cidade.

a) Apenas os itens I e II são verdadei-
ros.

b) Apenas os itens I e III são verdadei-
ros.

c) Apenas os itens I, II e IV são verda-
deiros.

d) Apenas os itens I, III, e V são verda-
deiros.

e) Todos os itens são verdadeiros.
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QUESTÃO 3

Marque a opção cujas palavras na fra-
se não estão corretamente acentua-
das, de acordo com o novo Acordo Or-
tográfico.

a) “A única pessoa livre é aquela que 
não tem medo do ridículo.” (Luiz Fer-
nando Veríssimo)

b) “Amar é ter um pássaro pousado no 
dedo. Quem tem um pássaro pousa-
do no dedo sabe que, a qualquer mo-
mento, ele pode voar” (Rubem Alves)

c) “Não mude por ninguem, mude 
por você mesmo. Essa e a essência da 
mudança. Mudar porque queremos 
progredir e não porque queremos im-
pressionar.” (Sergio Santana)

d) “De todos os infortúnios que afli-
gem a humanidade, o mais amargo é 
que temos de ter consciência de mui-
to e controle de nada.” (Heródoto)

e) “O advogado é indispensável à ad-
ministração da justiça, sendo inviolá-
vel por seus atos e manifestações no 
exercício da profissão, nos limites da 
lei.” (Artigo 133 da Constituição Fede-
ral)

QUESTÃO 4

Assinalar a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas das seguin-
tes orações:

I. Fui _____ Belém na semana passada.

II. Comprei ____ casa dos meus sonhos.

III. ___ meses tento falar com você.

IV. De 12 ____ 15 de setembro haverá 
uma festa em Teresina.

V. Minha tia saiu ____ uma hora, mas 
meu tio pode sair ___ qualquer hora.

a) a - a - há - a - à - à 

b) a - à - há - a - à - a 

c) a - à - há - a - à - à 

d) à - à - à - a - à - a 

e) a - há - a - à - à - a

QUESTÃO 5

Leia a canção:

Devolva-me
“Rasgue as minhas cartas
E não me procure mais
Assim vai ser melhor, meu bem!
O retrato que eu te dei
Se ainda tens, não sei
Mas se tiver, devolva-me!
O retrato que eu te dei
Se ainda tens, não sei!
Mas se tiver
Devolva-me!
Devolva-me!
Devolva-me!”

Canção “Devolva-me” interpretada 
por Adriana Calcanhoto. Composito-
res: Renato Barros e Lílian Knnap. Ál-
bum: Público, 2000.

De acordo com a regra de colocação 
pronominal, justifique os versos: “E 
não me procure mais” / Devolva-me”.

a) Usa a ênclise de forma correta. / Usa 
a próclise de forma incorreta.

b) Usa a próclise de forma incorreta. / 
Usa a ênclise de forma correta.

c) Não deveria usar próclise. / Não de-
veria usar a mesóclise.

d) Não deveria usar ênclise. / Não de-
veria usar próclise.

e) Usa a próclise de forma correta. / 
Usa a ênclise de forma correta.
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QUESTÃO 6

Segundo a Lei Complementar nº 12/93 
– Lei Orgânica do Ministério Público 
do Estado do Piauí, são órgãos AUXI-
LIARES do MPPI, EXCETO:

a) Centros de Apoio Operacional;

b) Centros de Estudo e Aperfeiçoa-
mento Funcional;

c) Os estagiários;

d) A Comissão de Concurso;

e) O Conselho Superior do Ministério 
Público.

QUESTÃO 7

Assinale a alternativa CORRETA:

a) A Procuradoria Geral de Justiça, ór-
gão de direção do Ministério Público, 
será chefiada pelo Procurador Geral 
de Justiça, nomeado pelo Governador 
do Estado para mandato de dois anos, 
dentre os integrantes da carreira, em 
atividade, e que contarem com um 
mínimo de dez anos de serviço, indi-
cados em lista tríplice, mediante es-
crutínio secreto dos membros no efe-
tivo exercício das funções, permitida 
uma recondução, observando o mes-
mo procedimento.

b) A Procuradoria Geral de Justiça, ór-
gão de direção do Ministério Público, 
será chefiada pelo Corregedor Geral 
do Ministério Público, nomeado pelo 
Governador do Estado para mandato 
de dois anos, dentre os integrantes da 
carreira, em atividade, e que contarem 
com um mínimo de dez anos de servi-
ço, indicados em lista tríplice, median-
te escrutínio secreto dos membros no 
efetivo exercício das funções, permi-
tida uma recondução, observando o 
mesmo procedimento.

c) A Procuradoria Geral de Justiça, ór-
gão de direção do Ministério Público, 

será chefiada pelo Procurador Geral 
de Justiça, nomeado pelo Governador 
do Estado para mandato de dois anos, 
dentre os integrantes da carreira, em 
atividade e inatividade, e que conta-
rem com um mínimo de dez anos de 
serviço, indicados em lista tríplice, me-
diante escrutínio secreto dos mem-
bros no efetivo exercício das funções, 
permitida uma recondução, obser-
vando o mesmo procedimento.

d) A Procuradoria Geral de Justiça, ór-
gão de direção do Ministério Público, 
será chefiada pelo Ouvidor Geral do 
Ministério Público, nomeado pelo Go-
vernador do Estado para mandato de 
dois anos, dentre os integrantes da 
carreira, em atividade, e que contarem 
com um mínimo de dez anos de servi-
ço, indicados em lista tríplice, median-
te escrutínio secreto dos membros no 
efetivo exercício das funções, permi-
tida uma recondução, observando o 
mesmo procedimento.

e) A Procuradoria Geral de Justiça, 
órgão auxiliar do Ministério Público, 
será chefiada pelo Procurador Geral 
de Justiça, nomeado pelo Governador 
do Estado para mandato de dois anos, 
dentre os integrantes da carreira, em 
atividade, e que contarem com um 
mínimo de dez anos de serviço, indi-
cados em lista tríplice, mediante es-
crutínio secreto dos membros no efe-
tivo exercício das funções, permitida 
uma recondução, observando o mes-
mo procedimento.

QUESTÃO 8

São vedações impostas a membros do 
Ministério Público, conforme disposto 
na Constituição Federal/88, EXCETO:

a) receber, a qualquer título e sob qual-
quer pretexto, honorários, percenta-
gens ou custas processuais.
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b) exercer a advocacia.

c) participar de sociedade comercial, 
na forma da lei.

d) exercer, ainda que em disponibili-
dade, qualquer outra função pública, 
inclusive a de magistério, em qualquer 
hipótese.

e) exercer atividade político-partidária.

QUESTÃO 9

Analise V ou F para as afirmações abai-
xo, sobre as funções institucionais do 
Ministério Público, e após marque a 
alternativa CORRETA correspondente.

I - É função institucional do Ministério 
Público, promover, subsidiariamente, 
a ação penal pública, na forma da lei.

II - É função institucional do Ministério 
Público zelar pelo efetivo respeito dos 
Poderes Públicos e dos serviços de re-
levância pública aos direitos assegura-
dos nesta Constituição, promovendo 
as medidas necessárias a sua garantia.

III - É função institucional do Ministé-
rio Público promover o inquérito civil e 
a ação civil pública, para a proteção do 
patrimônio público e social, do meio 
ambiente e de outros interesses difu-
sos e coletivos.

IV - É função institucional do Ministé-
rio Público nunca exercer o controle 
externo da atividade policial, pois esta 
função somente cabe às chefias de 
polícia federal e estadual.

V - É função institucional do Ministério 
Público expedir notificações nos pro-
cedimentos administrativos de sua 
competência, requisitando informa-
ções e documentos para instruí-los, na 
forma da lei complementar respectiva.

Marque a alternativa CORRETA, cor-
respondente à análise das questões 
anteriores:

a) F, V, V, F, V.

b) V, V, V, F, V.

c) F, F, F, V, V.

d) V, V, V, F, F.

e) F, V, V, V, F.

QUESTÃO 10

Constituem prerrogativas dos mem-
bros do MP, conforme Lei Comple-
mentar nº12/93, EXCETO:

a) ser ouvido, como testemunha ou 
ofendido, em qualquer processo ou 
inquérito, em dia, hora e local previa-
mente ajustados com a autoridade 
competente.

b) não ser preso, nem por ordem judi-
cial escrita, nem em flagrante de cri-
me inafiançável, caso em que a auto-
ridade fará, no prazo máximo de vinte 
e quatro horas, a comunicação e apre-
sentação do membro do Ministério 
Público e a remessa dos autos ao Cor-
regedor Geral do Ministério Público 
para adoção do processo disciplinar.

c) receber intimação pessoal em qual-
quer processo e grau de jurisdição, 
através da entrega dos autos com vis-
tas.

d) usar vestes talares e as insígnias pri-
vativas do Ministério Público.

e) ingressar e transitar livremente nas 
salas e dependências de audiências, 
secretarias, cartórios, tabelionatos, ofí-
cios de justiça, inclusive dos registros 
públicos, delegacias de polícia e esta-
belecimentos de internação coletiva.
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GRUPO II - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS
(CIÊNCIAS CONTÁBEIS)

QUESTÃO 11

Um veículo avaliado em R$ 74.000,00, 
pertencente a Empresa Centauro, foi 
realizado um contrato de seguro, cuja 
vigência é de 12 meses, com início em 
01/10/2021. O prêmio total, pago à vista 
e em parcela única, foi de R$ 3.590,00 e 
o valor da franquia será de R$ 2.800,00.

Considerando-se o Regime de Com-
petência e com base nos dados infor-
mados, o montante a ser apropriado 
como Despesa de Seguros, até 31 de 
dezembro de 2021, é de:

a) R$ 2.800,00

b) R$ 450,00

c) R$ 6.590,00

d) R$ 3.590,00

e) R$ 897,50

QUESTÃO 12

Marque a alternativa que contém uma 
característica das despesas correntes:

a) Despesas que não contribuem, di-
retamente, para a formação ou aquisi-
ção de um bem de capital;

b) Despesas orçamentárias com sof-
twares e com o planejamento e a exe-
cução de obras.

c) Despesas com o pagamento de ju-
ros, comissões e outros encargos, bem 
como o principal de operações de cré-
ditos contratadas;

d) Despesas com o planejamento e a 
execução de obras de construção civil;

e) Despesas com a aquisição de mate-
rial de consumo, pagamento de servi-
ços prestados e aquisição de imóveis 

já em utilização;

QUESTÃO 13

Classificação (...) é como é definido a 
classificação da despesa orçamentá-
ria que reflete a estrutura de alocação 
dos créditos orçamentários em níveis 
de órgão e unidade orçamentárias:

a) funcional;

b) institucional;

c) Estrutura programática;

d) Por Natureza;

e) Unidade Orçamentária.

QUESTÃO 14

Como classificar os custos a seguir (fi-
xos ou variáveis), considerando uma 
determinada capacidade instalada, 
em relação à apuração dos custos por 
produto?

Em seguida, assinale a opção CORRE-
TA.

I. Custo do salário de operários tempo-
rários cuja remuneração é baseada na 
quantidade de horas trabalhadas.

II. Custo com salário e encargos do su-
pervisor da produção, a quem estão 
subordinadas as equipes responsáveis 
pela fabricação de três tipos de produ-
to, todos produzidos no período.

III. Custo com depreciação das máqui-
nas, apurada pelo Método Linear.

IV. Custo com material de embalagem 
componente do produto

A sequência CORRETA é:
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a) Variável, Variável, Fixo, Variável;

b) Variável, Fixo, Variável, Variável;

c) Fixo, Fixo, Variável, Variável;

d) Variável, Fixo, Fixo, Variável;

e) Fixo, Variável, Variável, Fixo.

QUESTÃO 15

Conforme os extratos a seguir da folha 
de pagamento de março de 2019, do 
Departamento de Recursos Humanos 
da Empresa Centauro, a ser paga no 
quinto dia útil do mês seguinte:

Considerando-se que não havia saldo 
remanescente dos períodos anterio-
res e com base nos dados apresenta-
dos, após os lançamentos contábeis 
pertinentes, o saldo líquido da conta 
Salários a Pagar, em 31 de março de 
2019, é de:

a) R$ 2.460,00

b) R$ 2.000,00

c) R$ 2.340,00

d) R$ 2.180,00

e) R$ 1.700,00

QUESTÃO 16

Como é denominado o princípio or-
çamentário que procura consolidar 
uma política econômica financeira 
que produza a igualdade entre valores 
de receita e despesas, evitando déficit 
que obriga a constituição de dívida:

a) Exclusividade.

b) Equilíbrio.

c) Unidade.

d) Universalidade.

e) Anualidade.

QUESTÃO 17

Qual das etapas descritas abaixo não 
faz parte da sequência das quatro eta-
pas desenvolvidas pelo processo orça-
mentário no ciclo orçamentário:

a) Avaliação.

b) Elaboração.

c) Estudo e aprovação

d) Escrituração.

e) Execução.

QUESTÃO 18

Os estágios da Receita Pública são 
etapas consubstanciadas nas ações 
desenvolvidas e percorridas pelos ór-
gãos e repartições encarregadas de 
executá-las. Os estágios da Receita 
Pública são:

a) Previsão, Lançamento, Arrecadação 
e Recolhimento.

b) Previsão, Lançamento, Arrecadação 
e Empenho.

c) Previsão, Fixação, Empenho e Arre-
cadação.

d) Previsão, Arrecadação, Liquidação e 
Lançamento.

e) Previsão, Lançamento, Recolhimen-
to e Empenho.

QUESTÃO 19

Após efetivado o empenho, esse cria 
uma obrigação de pagamento para o 
Estado. Quando o empenho é desti-
nado a atender os casos em que não 
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se pode determinar o montante da 
despesa, como ele é classificado:

a) Comum.

b) Global.

c) Por Estimativa.

d) Ordinário.

e) Normal.

QUESTÃO 20

Como é denominada a versão simpli-
ficada do livro razão, que permite o 
controle do movimento de cada con-
ta, separadamente:

a) Balanço

b) Balancete.

c) Razonete.

d) Caixa.

e) Diário.

QUESTÃO 21

A Lei de Responsabilidade Fiscal em 
vigor no Brasil antevê que o Poder 
Executivo deverá, depois da publica-
ção do orçamento anual, realizar o 
desdobramento das receitas em me-
tas de arrecadação:

a) Trimestrais.

b) Bimestrais.

c) Diárias.

d) Semanais.

e) Mensais.

QUESTÃO 22

Assinale a alternativa que contêm ape-
nas Princípios de Contabilidade, nos 
termos da Resolução CFC 750/1993, 

com redação dada pela Resolução 
CFC 1.282/2010:

a) Prudência e Publicidade.

b) Competência e Registro pelo Valor 
Original.

c) Entidade e Atualização Monetária.

d) Continuidade e Transparência.

e) Oportunidade e publicidade

QUESTÃO 23

O pagamento em maio/2021, de mer-
cadoria adquirida em dezembro/2020, 
representa:

a). Um fato misto

b) Um fato modificativo diminutivo.

c) Um fato permutativo..

d) Um fato modificativo aumentativo

e) Um fato aumentativo não modifica-
tivo

QUESTÃO 24

Considerando que (A) = ativo, (P) = pas-
sivo e (PL) = patrimônio líquido, e que 
a equação básica do patrimônio cor-
responde a A = P – PL, assinale a opção 
CORRETA:

a) A > P = passivo a descoberto.

b) A > P = Situação líquida deficitária.

c) A > P = PL negativo.

d) A > P = Situação líquida superavitá-
ria.

e) A > P = Situação equilibrada.

QUESTÃO 25

Marque a única alternativa correta que 
completa a lacuna a seguir: (…............) é 
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um recurso controlado pela entidade 
como resultado de eventos passados 
e do qual se espera que fluam futuros 
benefícios econômicos para a entida-
de.

a) passivo.

b) despesa.

c) receita.

d) conta banco

e) ativo.

QUESTÃO 26

São créditos adicionais as autoriza-
ções de despesas não computadas ou 
insuficientemente dotadas na Lei de 
Orçamento e classificam-se em

I. Especiais, os destinados a despesas 
para as quais não haja dotação orça-
mentária específica.

II. Extraordinários, os destinados a des-
pesas urgentes e imprevistas, em caso 
de guerra, comoção intestina ou cala-
midade pública.

III. Suplementares, os destinados a 
despesas para as quais não haja dota-
ção orçamentária específica.

Está(ão) correta(s) a(s) afirmativa(s)

a) I, apenas.

b) III, apenas.

c) I e III, apenas.

d) I e II, apenas.

e) I, II e III.

QUESTÃO 27

Qual o princípio determina que a lei 
orçamentária anual não conterá dis-
positivo estranho à previsão da receita 
e à fixação da despesa. O objetivo des-

se princípio é evitar que os projetos de 
natureza orçamentária, em função de 
sua celeridade, sirvam de meios para 
tramitação de matérias diversas, a se-
rem aprovadas de forma mais rápida 
ou, quando submetidas ao curso nor-
mal do processo legislativo, sejam pas-
síveis de não aprovação. Merece des-
taque que não se inclui na proibição 
a autorização para abertura de crédi-
tos suplementares e a contratação de 
operações de crédito, ainda que, por 
antecipação de receita, nos termos da 
autorização contida na própria lei or-
çamentária. ” Qual princípio orçamen-
tário o trecho anterior se refere?

a) Princípio da Exclusividade.

b) Princípio do Equilíbrio.

c) Princípio do Regime Contábil.

d) Princípio da Eficiência.

e) Princípio do Orçamento Bruto.

QUESTÃO 28

O Plano Plurianual é um instrumen-
to de planejamento previsto no Art. 
165 da Constituição Federal e deverá 
ser instituído por lei, para um período 
de quatro anos. Assinale a informação 
que NÃO deverá ser estabelecida no 
Plano Plurianual, por não ser de sua 
competência.

a) O critério e a forma de limitação de 
empenho.

b) As despesas de capital.

c) As despesas decorrentes das despe-
sas de capital.

d) As despesas correntes e de capital 
relativas aos programas de duração 
continuada.

e) Os programas, seus objetivos, o pú-
blico-alvo e as ações.
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QUESTÃO 29

Analise as afirmativas a respeito da 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Pú-
blico (conforme as Normas Brasileiras 
de Contabilidade aplicada ao setor 
Público) e correlacione (V) para verda-
deiro ou (F) para falso.

(    ) O objetivo da Contabilidade Aplica-
da ao Setor Público é fornecer aos usu-
ários informações sobre os resultados 
alcançados e os aspectos de natureza 
orçamentária, econômica, financeira 
e física do patrimônio da entidade do 
setor público e suas mutações.

(   ) O campo de aplicação da Conta-
bilidade Aplicada ao Setor Público 
abrange todas as entidades do setor 
público. Todas as entidades abrangi-
das pelo campo de aplicação devem 
observar integralmente as normas e 
as técnicas próprias da Contabilidade 
Aplicada ao Setor Público.

(   ) É o ramo da ciência contábil que 
aplica, no processo gerador de infor-
mações, os Princípios Fundamentais 
de Contabilidade e as normas contá-
beis direcionados ao controle finan-
ceiro de entidades do setor público.

(   ) O objeto da Contabilidade Aplica-
da ao Setor Público é o patrimônio pú-
blico. Faz parte do patrimônio público 
determinados bens de uso comum.

Assinale a alternativa que apresenta 
a sequência CORRETA, de cima para 
baixo.

Alternativas

a) V, V, F, F

b) V, F, F, V

c) F, V, F, V

d) V, V, F, V

e) F, F, V, V

QUESTÃO 30

Quais das características abaixo que 
NÃO representa uma característica 
qualitativa de melhoria da informação 
contábil-financeira:

a) Justificabilidade

b) Compreensibilidade

c) Tempestividade

d) Verificabilidade

e) Objetividade

QUESTÃO 31

Assinale alternativa CORRETA que 
apresenta os subsistemas de informa-
ções em que o sistema contábil está 
estruturado, de acordo com a Conta-
bilidade Aplicada ao Setor Público.

a) Orçamentário, Patrimonial, Custos e 
Compensação.

b) Orçamentário, Patrimonial, Finan-
ceiro, Custos e Compensação.

c) Orçamentário, Financeiro, Custos e 
Compensação.

d) Orçamentário, Patrimonial, Custos, 
Consumo e Financeiro

e) Orçamentário, Patrimonial, Finan-
ceiro e Compensação

QUESTÃO 32

Em obediência aos princípios Contá-
beis, assinale a alternativa CORRETA 
que corresponda ao regime contábil 
aplicável na Contabilidade Aplicada 
ao Setor Público:

a) Financeiro

b) Misto

c) Especial

d) Completo



PROCESSO SELETIVO DE ESTAGIÁRIOS 
DE NÍVEL SUPERIOR - GRADUAÇÃO CIÊNCIAS CONTÁBEIS página 11

e) Orçamentário

QUESTÃO 33

Assinale a alternativa CORRETA que 
apresenta a uma das demonstrações 
financeiras incluídas com a Lei nº 
11.638 de 2007:

a) Demonstração dos Patrimônios 
Adicionados

b) Demonstração dos lucros acumula-
dos.

c) Demonstração do resultado do 
exercício.

d) Demonstração de fluxo de caixa.

e) Demonstração do resultado dos 
prejuízos acumulados.

QUESTÃO 34

Assinale a alternativa que, segundo 
as Normas Brasileiras de Contabilida-
de, apresenta uma das características 
qualitativas fundamentais da informa-
ção contábil-financeira:

a) Comparabilidade

b) Objetividade

c) Relevância

d) Tempestividade

e) Materialidade

QUESTÃO 35

Assinale a alternativa incorreta quan-
to as características qualitativas da in-
formação contábil-financeira útil que 
são abordadas pela Norma Brasileira 
de Contabilidade Técnica Geral (NBC 
TG – Estrutura Conceitual).

a) Relevância e fidedignidade são as 
características qualitativas fundamen-

tais da informação contábil útil.

b) Informação contábil-financeira re-
levante é aquela capaz de fazer dife-
rença nas decisões que possam ser to-
madas pelos usuários.

c) Para ser representação perfeita-
mente fidedigna, a realidade retratada 
precisa ter três atributos. Ela tem que 
ser completa, neutra e livre de erro.

d) As características qualitativas fun-
damentais da informação contábil-
financeira útil são relevância e repre-
sentação fidedigna.

e) A materialidade é um atributo espe-
cífico da característica representação 
fidedigna.

QUESTÃO 36

É a principal função administrativa da 
Contabilidade:

a) apurar lucros ou prejuízos.

b) controlar o patrimônio.

c) corrigir erros e fraudes.

d) orientar a administração na avalia-
ção do patrimônio.

e) autenticar operações contábeis.

QUESTÃO 37

Como são classificadas, no Balanço 
Patrimonial, as contas que devem ser 
dispostas em ordem decrescente de 
seu grau de:

a) Ativo.

b) Passivo.

c) Resultado do Exercício.

d) Patrimônio Líquido.

e) Movimentação Bancária.
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QUESTÃO 38

Onde são discriminados, em determi-
nado período, normalmente, de doze 
meses, a receita líquida das vendas 
e serviços, o custo das mercadorias e 
serviços vendidos e o lucro bruto:

a) Balanço da Receita Auferida.

b) Balanço Patrimonial.

c) Demonstração dos Fluxos de Caixa.

d) Demonstrativo do Resultado do 
Exercício.

e) Demonstração das Variações Patri-
moniais.

QUESTÃO 39

Considerando a tabela abaixo, marque 
a alternativa correta que corresponde 
ao montante de Direitos:

 
a) R$ 32.000,00.

b) R$ 43.000,00.

c) R$ 14.000,00.

d) R$ 88.000,00.

e) R$ 131.000,00.

QUESTÃO 40

Marque a alternativa correta em rela-
ção a um dos mais importantes instru-
mentos para o controle das atividades 
a cargo de unidades da Administração 
Pública, o orçamento público.

a) A LDO determina quais metas e 
prioridades do PPA serão tratadas no 
ano vigente.

b) O PPA (Plano Plurianual) é a peça 
inicial do conjunto orçamentário e é 
elaborado a cada 4 anos.

c) A LOA (Lei do Orçamento Anual) é o 
instrumento que fixa as diretrizes para 
a elaboração do orçamento anual.

d) A LOA (Lei do Orçamento Anual) 
não necessita ser previamente apro-
vada pelo Poder Legislativo.

e) O orçamento anual das unidades 
estaduais segue o modelo do Orça-
mento Base Zero.

QUESTÃO 41

A Contabilidade Pública, apesar de vá-
rias semelhanças, difere em alguns as-
pectos da mantida para as entidades 
do setor privado. Sobre estes aspectos, 
assinale a alternativa correta.

a) A contabilidade Pública e privada 
utiliza exclusivamente o mesmo regi-
me de escrituração contábil.

b) Na Contabilidade Pública, não se 
adota o regime de competência para 
o controle patrimonial da unidade.

c) A Contabilidade Pública não faz o 
controle do planejamento e da execu-
ção do orçamento da unidade para o 
respectivo exercício social.

d) São os mesmos os procedimentos 
de ajustes de final de exercício social, 
como, por exemplo, os relacionados 
com as provisões de impostos que de-
vem ser pagos ao Fisco em período(s) 
posterior(es).

e) Por ser obrigada a controlar o orça-
mento do período, a contabilidade do 
setor público não efetua os lançamen-
tos de acordo com o método das Par-
tidas Dobradas.
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QUESTÃO 42

É correto afirmar que a Contabilidade 
pode ser definida como a ciência so-
cial que estuda o patrimônio de uma 
entidade econômico administrativa e

a) deve registrar alguns importantes 
tipos de atos administrativos, mesmo 
que não afetem o patrimônio da em-
presa ou entidade, mas que tenham o 
potencial de fazê-lo.

b) deve ser preparada apenas para os 
agentes econômicos pessoas jurídi-
cas.

c) os dados contábeis somente po-
dem ser acessados pelo pessoal que 
faz parte da estrutura organizacional 
da empresa ou entidade.

d) somente estuda o Patrimônio em 
seus aspectos quantitativos, com pos-
síveis mensurações.

e) deve registrar e analisar apenas os 
fatos financeiros relacionados à enti-
dade.

QUESTÃO 43

O (..................................) é o Princípio da Con-
tabilidade que determina a adoção do 
menor valor para os componentes do 
Ativo e do maior para os do Passivo, 
sempre que se apresentem alternati-
vas igualmente válidas para a quan-
tificação das mutações patrimoniais 
que alterem o patrimônio líquido.

a) Princípio da Relevância

b) Princípio da Competência.

c) Princípio da Continuidade.

d) Princípio do Registro pelo Valor Ori-
ginal.

e) Princípio da Prudência.

QUESTÃO 44

Considerando que os bens são tudo 
o que possui valor econômico e que 
pode ser convertido em dinheiro, sen-
do utilizado na realização do objetivo 
principal de seu proprietário, assinale 
a alternativa que apresenta um bem 
considerado intangível.

a) Veículos.

b) Dinheiro em caixa

c) Equipamento de Informática.

d) Patentes de Produto.

e) Produto para Revenda.

QUESTÃO 45

Assinale a alternativa correta em rela-
ção ao Método de Partidas Dobradas, 
adotado pela Contabilidade.

a) Permite que sejam igualados os to-
tais a débito e a crédito dos lançamen-
tos contábeis.

b) É o único método que pode ser ado-
tado pelas empresas ou entidades ao 
registrar seus eventos contábeis.

c) Para que possa ser apurado de for-
ma correta o resultado do período (lu-
cro ou prejuízo), somente devem ser 
feitos lançamentos sobre as contas de 
despesas e de receitas que tenham o 
Caixa como contrapartida

d) É o método mais eficaz para as em-
presas privadas.

e) As unidades do setor público terão, 
obrigatoriamente, como contraparti-
da de seus lançamentos contábeis (a 
débito ou a crédito, conforme o caso), 
contas das entidades do setor privado.
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QUESTÃO 46

A receita proveniente do ingresso no 
caixa do Setor Público de forma tran-
sitória e que não constitui renda do 
Estado e não integra o orçamento 
público e que sua devolução ou pa-
gamento independe de autorização 
orçamentária e/ou de autorização le-
gislativa, tais como a caução e fianças, 
é denominado de:

a) crédito adicional especial.

b) receita orçamentária.

c) receitas correntes.

d) receita extra orçamentária.

e) receita de capital.

QUESTÃO 47

A Empresa Sonhos Bons Ltda. apresen-
ta em seu balanço as seguintes infor-
mações: Ativo Total – R$ 2.500.000,00 
e Obrigações – R$ 3.200.000,00. De 
acordo com as informações apresen-
tadas e os princípios da equação pa-
trimonial, é correto afirmar que essa 
empresa apresenta

a) patrimônio líquido de R$ 
5.700.000,00.

b) patrimônio líquido de R$ 700.000,00.

c) déficit de R$ 700.000,00.

d) passivo a descoberto de R$ 
700.000,00.

e) situação líquida nula.

QUESTÃO 48

Uma certa empresa publicou em seu 
Balanço Patrimonial, a conta Ações 
em Tesouraria. Essa conta deverá ser 
classificada no seguinte grupo ou 
subgrupo:

a) Patrimônio Líquido, como conta re-
tificadora.

b) Investimentos.

c) Intangível.

d) Ativo Circulante.

e) Ativo circulante

QUESTÃO 49

Certa empresa de produção de milho 
produz e vende sacos de milhos de 50 
kg de milho. De acordo com estimati-
vas do setor produtivo, somente 98% 
dos grãos são aproveitados no proces-
so de ensacamento. A Contabilidade 
de custos da Empresa deve conside-
rar os 2% normalmente desperdiçados 
durante a produção como:

a) investimentos.

b) despesas.

c) custos.

d) perdas.

e) receitas.

QUESTÃO 50

Certo bem imobilizado tem seu custo 
histórico de R$ 80.000,00 e uma vida 
útil de 10 (dez) anos, o valor do saldo 
contabilizado no ativo após 06 (seis) 
anos de uso é de, considerando que 
a depreciação é um método utilizado 
para cálculo do valor de um bem tan-
gível:

a) R$ 24.000,00.

b) R$ 48.000,00.

c) R$ 80.000,00.

d) R$ 32.000,00.

e) R$ 60.000,00


